
県民目安箱「今これ！とくしまボックス」

WEBアンケート調査結果

令和６年１０月

参考１ｰ４



調査概要

徳島県在住の小学４年生～大学生世代

今これ！とくしまボックス（WEBフォーム）を通じたアンケート調査
有効回答数 2,018

令和６年８月２６日～９月１０日

（１）テーマ

（２）対象者

（３）調査方法

（４）調査期間

こどもの意見表明について



調査結果

Q1.あなたの年齢を教えてください。

「小学生世代（小学校４年生～６年生）」が43.3％で最も多く、次い
で「中学生世代」が41.0％、「高校生世代」が13.4％となっています。

Q2.こどもが意見を表明する権利について
知っていますか。

「知らなかった」が50.1％で最も多く、次いで「聞いたことはある
が、内容は知らない」が38.1％、「聞いたことがあり、内容も知っ
ている」が10.0％となっています。



調査結果
Q4.あなたは、生活に必要な情報を、

どのような手段で入手していますか。
当てはまるものを全て選んでください。

「テレビ（インターネットテレビを含む）」が87.3％で最も多く、次いで
「YouTube」が47.2％、「友人・知人から聞く」が45.6％となっています。

Q3. 日常生活において、何かを決めるときに、
まわりの大人に、意見や気持ちを聞いてもらえて
いると感じますか。

「感じている」が43.4％で最も多く、次いで「やや感じている」
41.7％。一方で、「あまり感じていない」が11.5％、「感じていな
い」が3.4％となっている。
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テレビ（インターネットテレビを含む）

YouTube

友人・知人から聞く

ニュースサイト、ニュースアプリ

LINE

TikTok

先生から聞く

ニュースサイト、ニュースアプリ以外のウェブサイトやアプリ

Instagram

新聞（オンライン版を含む）

X（旧Twitter)

本、雑誌

ラジオ

国や自治体からのメールマガジンやダイレクトメール

ブログ

国や自治体からの広報誌

国や自治体以外からのメールマガジンやダイレクトメール

Facebook

国や自治体以外からの広報誌

職場の人から聞く

情報は得ていない

その他（自由記述）

(n=2,018)
(%)



調査結果
Q6.あなたは、徳島県のまちづくりや、
こどもに関する取組について、思ったことや意見を、

徳島県に伝えたことがありますか。

「伝えたことがある」が7.3％、
「伝えたことがない」が92.7％となっています。

Q7.あなたは、徳島県のまちづくりや、
こどもに関する取組について、思ったことや意見を、
徳島県に伝えたいと思いますか。

「あまり思わない」が44.9％で最も多く、次いで「やや
そう思う」が22.8％、「そう思わない」が20.2％となっ
ています。



調査結果
Q9. 【Q8で「そう思う」「ややそう思う」と答えた人】

そう答えたのはどうしてですか。
当てはまるものを全て選んでください。

「伝えたい、聞いてほしいことがあるから」が35.7％で最も多く、次い
で「伝えなければ相手が分からないと思うから」が28.4％、「重要なま
たは貴重な意見だから」が27.1％となっています。
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Q10. 【Q8で「あまり思わない」「そう思わない」と答えた人】
そう答えたのはどうしてですか。
当てはまるものを全て選んでください。

「どのように意見を伝えれば良いか分からないから」が42.4％で最も多く、
次いで「徳島県が何をしているのか、分からないから」が41.2％、
「どこに意見を伝えれば良いか分からないから」が26.0％となっています。
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調査結果
Q13.どのような工夫やルールがあれば、

徳島県のまちづくりやこどもに関する取組について、
意見を伝えやすいと思いますか。

「意見や考えを簡単に（気軽に）言えるようにする（スマホなどから）」が
58.6％で最も多く、次いで「自分の顔や名前を明かさずに意見や考えを言える
ようにする」が55.2％となっています。

Q14. Q13で「その他」と答えた人は、
くわしく記入してください。

意見は公開されていいが、名前などが出ないと
嬉しい。

児童が安心安全に使えるアプリを作ってみたら
良いかなと考えました。

伝えた意見が徳島県に伝わったか、今その意見
に関する取り組みがどのくらい進んでいるかな
どを見れる仕組みがあるといい。

まずは伝えた意見を反映して実行することを示
してほしい。
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その他の御意見（一部抜粋）

こどもに関する取り組みについて、
聞いたことがなかったので、この
取り組み対してもっと知ってみた
いと思う、いいきっかけになった。

こどもの意見を表明する権利はあるが意見を表明する場がわから
ない。アンケート以外でもこどもだけでなく大人やお年寄りなど
がいつでも意見が言える場がいると思う。また、意見を言える権
利や意見を表明する場所があることを認知されやすくして欲しい。

徳島県のまちづくりについては学校での授業や研修等で少
しだけ触れたが自分から誰かに発信する機会がなく、意見
を徳島県に言うことがなかった。しかし、徳島県の街づく
りやこどもに関する取り組みを伝えることにより私たちが
何を思っているのか意見を伝えるきっかけになると思う。

いろいろなチャンスや、自
分の意見を打ち込めやすい
サイトを見つけたら、言え
たらいいなと思います。

自分の意見は持っていても、あまり会う機会がないのでそ
ういった機会を設けていただけるとこちらとしては意見を
言いやすい環境になるのではないかと思います。今回のア
ンケートは自分の意見について意識する機会になって良
かったです。

こどもが意見を表明する権利があるとい
うことを初めて知りました。（今までは
大人（成人した人）が意見を表明できる
のかと思っていた）

「徳島県こども計画」
を必ず実行してくださ
い。そして、何があっ
ても意見を否定しない
でください。

徳島県に意見を伝えて、徳島県をもっと良くしていきたい。
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